



“柿柿如意”“招财进宝”“鸿运锦鲤”……

“花样”汤圆闹元宵，黑芝麻仍占C位

元宵佳节至，长沙商超各类型汤圆、元宵热销，各大社交平台上也是热议不断。“2月11日，记者走访盒马鲜生、卜蜂莲花等超市发现，今年的汤圆在形状、外皮和馅料上，都有了新花样。”

■三湘都市报全媒体
见习记者 罗艾敏

汤圆“卷”出新高度

来到超市的汤圆专区，各类汤圆、元宵令人眼花缭乱。继“柿柿如意”汤圆火爆出圈后，今年各大商家又推出了“鸿运锦鲤”“招财进宝”“旺财汤圆”等各种形状的汤圆，锦鲤、元宝和小狗爪的形状搭配对应颜色的外皮，精致可爱。此外，思念还和游戏“蛋仔派对”联名，推出了蛋仔形状的汤圆，让消费者直呼“太萌了”。

记者注意到，在外皮上，除了传统白糯米和近年来市场上较多的黄米，今年粗粮汤圆队伍继续壮大，不少商家在白糯米的基础上，添加了养麦、红高粱等谷物，主打自然健康。

“想尝试新口味的，可以看下龙井茶汤圆。”长沙一盒马鲜生的工作人员向记者推荐，汤圆内馅由白芸豆和龙井茶制成，受到了不少茶叶爱好者的欢迎。

记者走访发现，甜汤圆仍以黑芝麻、豆沙、花生馅为主，同时还上新了白桃乌龙茶汤圆、生椰拿铁咖啡汤圆、椰风芒芒啵啵小圆子等新奇口味的汤圆。

传统黑芝麻仍最得人心

“这汤圆长得太有购买欲了”“汤圆还是不能买太猎奇的”“黑芝麻才是汤圆界的扛把子”……互联网上，掀起了汤圆测评热潮。不少网友尝鲜尝新，淘宝上，思念柿柿如意小汤圆稳居热销榜榜首，其他网红汤圆也是各具特色。

“还是传统黑芝麻汤圆卖得最好。”长沙一卜蜂莲花超市的工作人员介绍，冰柜里陈列的仍以传统汤圆为主。“部分年轻消费者会选择造型好看、口味新奇的汤圆。”

除了速食汤圆，现摇元宵也颇受欢迎。刚到中午，盒马鲜生华创国际广场购物中心店的现滚黑芝麻元宵篮子就空了，元宵专区还有工作人员提供现炸服务。“好多年都没吃过这种炸元宵了。”一市民品尝后感叹。

最高888元锦鲤红包

上新湖南客户端 看元宵节大直播

亲爱的读者朋友们，除夕跨年大直播还没玩够，元宵节大直播又来了。近40000个红包等你来分，锦鲤红包888元！

2月12日10:30至23:00，新湖南客户端将推出蛇年元宵节大直播，演播室联动全省各地闹元宵现场，以“直播+互动+慢直播”的形式，好看好玩，欢乐不断。

益阳明清古巷百龙闹元宵，张家界元宵灯会30万人大巡游，湖南烈士公园元宵喜乐会……这场直播，带你全景了解湖南元宵节民俗，比哪吒通关还快。直播期间，网友可通过看直播等多种方式，最多获得超20次抽奖机会，一大波现金红包等你来领！

此外，读者还可以在舜视频客户端、新湖南抖音号、湖南日报微博、湘视频视频号等平台观看。

■湖南日报全媒体记者 刘涛



2月11日，2025南岳春节庙会非遗火灯节巡游在衡阳市南岳区南岳镇举行，火龙灯与打铁花同框太美了。

曹正平 文兰 摄

蛇年创意手工花灯走红

DIY“亲子灯笼”比成品灯笼更畅销



扫码看视频

竹条编织骨架，薄纸糊面，再绘上灵动的蛇纹与寓意吉祥的图案，一盏盏点亮的花灯蛇影灵动。2025年元宵节来临之际，长沙多家精品店、集市和超市内各式各样的灯笼纷纷上市亮相，走俏热销。线上平台，众多蛇年造型创意花灯也火爆出圈。

2月11日，长沙高桥大市场元宵节日氛围拉满。娜娜喜礼今年春节前上新了多款蛇年图案的手提灯笼，“这种印有蛇年图案的透明灯笼是PVC材质的。”老板黄先生表示，接近春节末尾，灯笼即将售罄，“消费者已提前集中采购完毕，目前以线上渠道和散客零售为主”。

在线上社交媒体和电商平台元宵灯笼同样火爆，记者以“蛇年花灯”和“元宵灯笼”等为关键词检索发现，多款“舞蛇灯”和“手提蛇灯”销量上千。

据黄先生介绍，目前市面上的灯笼以DIY为主，“我们俗称‘亲子灯笼’，即可以和家人一起制作完成，相比成品灯笼更畅销。”

记者注意到，线上售卖的灯笼也多为自行组装的材料包，“拼起来不难，而且可以和孩子一起完成，让他们在亲手制作的过程中感受传统手工的魅力。”长沙市民冯女士分享，“灯笼不仅为家中增添传统年味，还承载着人们对新年的美好祈愿。”

■三湘都市报全媒体见习记者 全若楠

▶2月11日，“龙腾狮跃·福满星城”2025年长沙市舞龙舞狮精英赛在黄兴中心广场举行。来自长沙各区县市的18支舞龙舞狮队伍齐聚一堂，同台竞技。

湖南日报全媒体记者 田超 摄

压岁钱化作暖心礼

慰问“坚强奶奶”和“刚毅妈妈”



扫码看视频

三湘都市报2月11日讯 临近元宵节，长沙县上演了一场暖人心扉的爱心传递。2月11日，记者了解到，在这个寒冷的初春，50名中小学生捐出自己过年收到的

压岁钱，用于慰问长沙县果园镇的“坚强奶奶”和“刚毅妈妈”，用纯真善举为这两户处于困境的家庭点燃希望的火焰。

长沙县果园镇杨泗庙社区黄贵珍老人2006年患乳腺癌，进行切除手术后做放疗化疗，用光了家里所有的积蓄，丈夫去年过世，儿子离异之后在外打工，坚强老人独自在家照顾读小学的孙女。大小义工们给黄奶奶送去了慰问金与生活物资，还主动帮黄奶奶捡拾柴火和打扫卫生。

家住果园镇浔龙河村的刘重英，独自抚养上小学的一对儿女，因两个孩子年幼需要照顾无法外出打工，孩子学费是社会各界好心人士捐助，漏雨的房子也是地方邻里亲友帮忙维修的。母子三人相依为命，生活举步维艰。另一组大小义工也给刘重英这位“刚毅妈妈”送上了慰问金和爱心物资。

这已是长沙县爱的摆渡人义工发展中心连续第七个春节开展“厚德星沙益路同行”爱心压岁钱活动，累计帮助了20多名需要帮助的人。

■全媒体记者 叶竹
通讯员 刘露 胡云

